

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

不要等到教师节才想起尊师重教

头条评论

张凤英(芝罘区)

教师节到了,社会上尊师重教的气氛又浓了。召开教师座谈会、表彰优秀教师、教师论文数量统计、配眼镜凭教师资格证打折……总之,随着教师节临近,人们又开始尊师重教了。这就使人不禁要问:为什么非要等到教师节才想起尊师重教呢?

我国自古有尊重教师和重视教育的传统。从孔子的“有教无类”到如今的教育平等理念,都向我们说明着一个问题,教育事业是关系到一个民族兴衰的伟大事业。人类的平等进步观念首先应该在教

育领域实现。看看中国的历史,只要是重视教育,尊重教师的时候,我们的民族就发展、就进步,就无往而不胜!凡是轻视教育、轻视教师的时候,历史就倒退、就停滞。自从改革开放以来,我国恢复了大学招生制度,培养了成千上万的大学生和研究生。这些人才毕业以后参加到社会主义建设中去,使我国的国民经济发生翻天覆地的变化。

但是随着市场经济的发展,旧的矛盾解决了,还会出现新的矛盾。目前教育发展的进程中还存在一些新的矛盾和问题。比如理论教学和社会实践还有些脱节;高校科技研究和管理还比较落后;我国大学生的创新能力普遍不高;教师的业务水平和经济收入还达不到国际先进水平等等。这主要是

教育管理体制比较落后和多年来应试教育影响的结果。这些问题的解决不能仅仅靠几所大学来改革,应该从高层设计上解决问题。所以说,重视教育和教育教学改革不仅仅是学校的事情,也不仅仅是教育部门的事情,应该引起全社会的高度重视。

最近,笔者走访了一些大学教师,征求了他们对教育教学改革的意见。教师们对学校科研课题的申请、审批和管理存在着许多意见;对评定技术职称有很多具体的想法,对教学改革也有不少探索。笔者认为,要探寻一条良性发展的教育改革之路,必须听听教师们的意见,必须从根本上消除学术腐败的土壤,这样才能建设一个新的有利于教育发展的新秩序。因此,重视教育不是一朝

一夕的事情,应该把把教育改革列入教育部门各级领导的议事日程,经常性地抓教育教学改革,而不是搞一时突击。目前,学校行政人员评教授易,教学一线的教师们申请项目难、评教授难;一心一意搞教育教学改革的评不上教授,脱离教学的评教授容易等问题已经引起很多教师的不满。我以为,从教育公平的角度看,我们不仅要做到学生享受教育资源要公平,而且应该做到教师的劳动和分配要公平。

综上所述,教育是国家兴衰的大计,重视教育是一个长期的、艰苦的事业,需要付出几代人共同的努力。因此我们不能只在教师节的时候才想起重视教育。我们应该把教育改革经常化,从政策、资金、人力、物力上增加投入。

名嘴说事

近年来,各地都存在将重点学校迁出市中心,把原有校园用于开发房地产、发展商业的情况。而各地学校的搬迁,几乎都由行政部门拍板,事先根本不听学校老师和学生的意见,甚至可能因领导一句话,学校就被纳入搬迁的范围。只有把民意纳入教育决策,才能对行政权力形成制约,防止行政与利益因素对办学的干扰。

——熊丙奇(教育专家)

称呼的变化体现着社会价值观的变化,称呼因此也就成为对人际关系尊重程度的一种测试。如何称呼别人,如何看待自己,都应该以庄重自重和相互尊重(尊重不等于谄媚)为原则,既如此,我们也就应该尽量避免使用那些可能让人生气、不爽、摸不着头脑,或轻浮、不尊重、语带讽刺的称呼。如有违于此,称呼再时尚、新潮,又有什么意义呢?

——李松蔚(心理师)

嬉笑怒骂

新闻:中科院近日开发出人脸识别支付系统,准确率高达99.8%。相关APP预计明年推出,届时用户可在手机安装APP,并与银行卡关联,然后用摄像头拍张照,1秒即可确认身份,实现快捷支付。专家称,人脸具不可复制性,因此安全性高。(科技日报)

点评:整形医院即将推出比尔·盖茨套餐、马云套餐、王思聪套餐等。

新闻:面对反垄断调查执法压力,奔驰、保时捷等豪车品牌却继续逆势加价。业内专家称,豪车品牌“顶风作案”,一方面暴露部分车企与经销商依然心存侥幸;另一方面则显示出反垄断不可以罚代管,消费者维权仍需向纵深推进。(现代快报)

点评:都是“不管不舒服斯基”。

新闻:河南三门峡一老汉在粪池偷牛后,准备将牛牵到洛阳出手卖掉,在一口气连续走了十几个小时、将近60公里后,他刚到洛阳市宜阳县,就被民警抓获。老汉苦着脸告诉民警:“牛不累,我快累死了。”(大河报)

点评:有这体力应该去奥运会上为国争光。

新闻:网友爆料,四川南部县三官镇镇长上班时间在网观看《新白娘子传奇》并附上了长达7分35秒的非正常拍摄的视频。经证实,视频中男子为南部县三官镇镇长赵某,为当天的值班领导。视频出来当日,南部县纪委对此事立案调查。很快赵某被免职,并受到党内警告处分。(华西都市报)

点评:副镇长正在高唱千年等一回?

还人情以真正的温情

刘吉训(芝罘区)

一年一度的中秋节又到了,亲朋好友间常打来电话:“喂,中秋节到了,送盒月饼给你尝尝。”这种人情往来,让人感觉格外温馨。

中秋佳节送几盒月饼,过年送点年货,儿女嫁娶、金榜题

名送个小红包,都是我们常见的人情往来。中国是个人情社会,有讲礼仪、讲人情的好传统。逢年过节,人们相互送些小礼物,表达一下亲情友情,表达一下问候和关怀,体现出一股浓浓人情味,这是很正常的人情,是值得提倡的。

然而,当前有些人情往来

变了味。正常的人情变成讲面子、讲关系,送人情变成了送礼送物。你瞅瞅,人情越送越多,礼物越送越重,红包越送越大。更有甚者,还有人借人情之名,行贿赂之实。不少贪官落马后都供认:经常有人过年过节以讲人情为由,上门送钱送物。“人情”收了,“官帽”丢了。多么

可怕的“人情”啊!

人情往来无可厚非,但是不能把这种往来变成经营利害关系的手段,更不能容忍有人把这种往来变成腐败的温床。要刹住这种不正的风气,需要人人努力。让我们一起来抵制变味的“人情”,还人情以真正的温情。

中秋走亲戚送礼忙



漫画:史晓杰

@做个坏人真难:家在外地,自然没什么亲戚,可能是一直在外资的缘故吧,又没有给领导送礼的习惯,所以每个节都过得很安稳。

@把太阳带走:烟台这边有个约定俗成的“礼尚往来”,结婚的晚辈送长辈东西,而长辈在过年的时候给晚辈压岁钱。结果相当于长辈被动地在用钱买晚辈的礼品,两边吃着亏,最后都是商家得实惠。

@piaolzz:什么礼尚往来,无非就是讲讲排场、讲讲面子。

@dooss:死要面子活受罪。

@一弯秋水懒调韵:今年老公给丈母娘送的有点多,挪威三文鱼整条十多斤,帝王蟹两只,虾若干。其实不是他多孝顺,娃是老妈在看,顺便能做辅食,孩子吃点。

@夏末夜未央:你不买,亲戚觉得你不跟她亲近,父母那边你不买,回家邻居觉得你不孝顺。

@w家的朵拉:本身平时忙没时间走动,过年过节走走亲戚联络感情是件很好的事,可是偏偏让这个礼给弄得都不敢走了。

@flyoyf:自己的亲属不用送重礼,随便买点就行。

@一朵奇葩花:过节年轻人负担太重了,没对象的还好,有对象的惨不忍睹。

来源:烟台论坛

HG 美国投资移民·税务·购房

世界500强大型国企绿地集团EB-5项目 —— 洛杉矶·绿地中心热招 ——

精选I-526获批项目 仅余少量黄金席位

最后时机

移民让出国 不花钱 留学

投资50万美元 全家拿美国绿卡

子女免费优先就读北美名校

☆☆魁省投资移民明年1月重启 1200名额先到先得☆☆

www.visa800.com 鲁公境准字[2012]0004号

免费咨询:0535-6673139/400-699-0808 办公地点:烟台市芝罘区南大街金都大厦1518、1519室

兆龙出国顾问集团 ZHAOLONG IMMIGRATION

美国移民排期倒计时 说明会

9月14日(周日)上午9:00-10:30 烟台南大街壹通国际20楼2002室

美国投资移民配额用尽?? 兆龙独家方案锁定2015年配额 美国区域中心代表、权威移民律师现场解答

与会者均有精美礼品赠送



400-0535-060

0535-6610369